

▶ 网友调侃

▶ 更多

纸老虎恭贺 周正龙乔迁新居

发帖人:乔志峰

[http://blog.sina.com.cn/s/
blog_54a98ec20100go5o.html](http://blog.sina.com.cn/s/blog_54a98ec20100go5o.html)

龙哥吉祥!哈呜独有毒!虎弟我给您老人家请安啦!

之所以想到给您写这封信,是因为我在媒体上看到了您最近盖起豪宅的好消息。报道说,您新盖的小洋楼造价在20万左右,并且还采用了整体浇筑的外置旋转式楼梯,即使在整个镇坪县城都独一无二。龙哥,您这么有钱竟从未露过口风,是怕小弟我找您借钱呢,还是怕人怀疑您获得了某些“补偿”和“赞助”?哈哈,您可真算得上“闷声发大财”的模范啦!

龙哥,我知道,自从咱们的事情闹大之后,您就憋着一口气。我是急性的,所以我们见面,我总是说:龙哥!我们动手罢!您却总说道NO!——然而这正是您做事小心的地方。现在,风头已过,您立马就大兴土木大搞建设,怎不羡慕那些安分守己的老实农民哩。不蒸馒头争口气,龙哥,您是我的偶像,爱老虎油!

// 网络都在谈

天 网络用语,可在网络上“问候”你讨厌的人。

把它拆开来——我的天啊!不是骂人的话吗?“天”字,大多数人也许会直接想到“王八”二字,但是“天”字读音“tiān”,古同“天”,做“王八”解是网络用语的误用。

网站评选 2009 年十大“口”蛋”人物

2009年已经成为历史了,盘点2009的活动还在进行着。日前,大旗网推出一个另类的评选活动,评选2009年中国十大口蛋人物。评选口号称,“2009



// 网上热谈

“口”蛋”是什么蛋?

日前,大旗网上突然推出个奇怪的“2009年十大口蛋”评选活动,很多好奇的网友问,“口蛋”是什么蛋?“口”啥意思?王八?想歪了吧!望文生义了吧!百度百科告诉你,口,读tian,同“天”。属于网络当前流行的生僻字,和口、口、口等是兄弟词汇,只是“口”字让网友产生更多的联想罢了。

年注定是不平凡的一年,有这样一群口蛋,在这一年里踊跃争做社会焦点。他们或许有着不同的背景,不同的经历,但他们的所作所为,都震撼了我们,震惊了中国!2009年你心目中的口蛋是谁?

对网络稍微陌生点的网友肯定会摸不着头脑地问,“口蛋”是什么蛋啊?难道是拆开来的“王八蛋”?这不拐着弯骂人么!大旗网在评选的到底是什么人物?

在“口蛋”候选人中,南京人熟悉的张明宝赫然在列,杭州的“欺卖马”、重庆的“文强”、“谢才萍”等名列其中。

这些人物用“口”字来形容,意思自然明了不过。为什么要用“口”这个生僻字来形容这些人呢?网友解释认为,“王八蛋太低俗了,堂堂大旗网评选年度王八蛋,很是难听,还是用口字比较好!一语双关,既有噱头,玩下网络生僻字,还能体现网络文化。”

“口”蛋”到底是什么蛋?

大旗网虽在拐弯抹角地骂着

那些“王八蛋”,但是,“口蛋”是什么蛋,世上到底有没有这种蛋?

这个问题可以参考一下万能的百度百科,看看百度百科对“口”字的解释。这个字是网络用语,可在网络上“问候”你讨厌的人。

把它拆开来——我的口啊!不是骂人的话吗?“口”字,大多数人也许会直接想到“王八”二字,但是“口”字读音“tiān”,古同“天”,做“王八”解是网络用语的误用。虽说如此,但还是有许多网友觉得将错就错更有喜感,像“口蛋”、“真口”,更有甚者还戏

谑道:“天是王八,那天子岂不就是王八蛋!”还有的理解成“天”也行,理解成“王八”也行,可谓一语双关。像“叫口口不应”、“好一个口”、“偶的口呀”等,十分有趣。

原来,“口蛋”只是网友将错就错,误用为“王八蛋”,事实根本不存在的。如同草泥马一样,只是网友凭空捏造出的一个生物。即使是这样一个子虚乌有的蛋,在百度搜索“口蛋”,竟有多达

4300个相关信息。甚至有网友将“口”字与同属生僻字的兄弟“口”组合起来运用,“口脸的口蛋”注册成ID,在论坛上大行其道,喜感顿时倍增。

网络生僻字,其实是一种文化

其实,如果你单单拿“口”字去考任何一个90后,他们绝对会笑你OUT了。“口”字文化只占90后网络生僻字文化的很小一个部分,“口”字只是火星文中的一

个文字而已。“口”字的同类兄弟实在是太多了,如口、口、口、口等。这些字在网络上成名已久,在网络上大行其道,形成了网络上一门独特的生僻字文化,《网络生僻字大全》、《网络生僻字读音》、《网络生僻字打法》等等教程也充斥在各大论坛。如果你对这些网络生僻字还不是很了解,赶紧补补课,在此,也给众读者普及一下,小心别被90后嘲笑OUT了。

快报记者 陈海飞

▶ 网友喊话

▶ 更多

曹操墓成了一出喜剧

发帖人:老芒

[http://www.tianya.cn/publicforum/
content/free/1/1777893.shtml](http://www.tianya.cn/publicforum/content/free/1/1777893.shtml)

年末本来一件极普通的考古发布会居然成为了横跨两年的新闻热点。曹操墓,单凭这这三个字,想不火都不行。更何况,这次又加上政府、砖家、考古、盗墓、河南人、周老虎等等等能被万千网民拉出来拍砖的名词,那就更得火得一塌糊涂不可。

首先天涯跳出来,以醒目的标题提醒广大网民:河南周老虎来了,赶紧扔板砖!紧接着砖头纷飞,大有把这大众结论办成铁案的架势。网民的逻辑很简单:这年头,砖家都是不可靠的;网民说的就是真理。

舆论之所以这么乱,有一个原因在于如今的专家已成砖家,成了假大空的代言人,是出来一个就被网民口水淹死一个的精英。专家的坏名声,也连累了如考古这种坐冷板凳的行业专家。于是,你说了真话,人们也不信了。

在幸福城市“被幸福”

发帖人:何小手

[http://www.tianya.cn/publicforum/
content/news/1/154746.shtml](http://www.tianya.cn/publicforum/content/news/1/154746.shtml)

我觉得,幸福城市的提法本身就是别扭,幸福的主体是人,钢筋水泥没有幸福的感觉,将人的幸福转嫁到城市身上,就如同人的拟人化,是多此一举。

但是,我也相信,这种转嫁其实是当下时尚,每个人的幸福必然是有限的,但是如果将这些有限集合到一个城市整体,它的幸福量就非常可观了,同样的效果也体现在过去的平均工资上。集体无意识的力量是巨大的,在口号声中,在GDP的光环下,在幸福城市的幸福摇篮里,每个不幸福者的一声呐喊都极其微弱,就如同摇篮里的婴儿,它可能突然哭出声来,但是看到周围的人们都不哭,它可能会停止哭泣,如今,周围那些不哭泣的人显然就是我们面对的无坚不摧的幸福城市,在一座幸福城市中生活,我们“被幸福”。



// 网上热谈

告别 2009 年,迎接 2010 年 微博网友集中织“围脖”

2009年和2010年新旧交替的时候,你在干什么?不管是在家看电视还是在外狂欢,各种跨年方式都和微博脱不了关系。在家用手机、出门用电脑,各种跨年的方式都被网友们在微博上直播。与此同时,还有更多的人直接选择在微博上许愿迎接新年,在跨年的网上守候新旧交替的那一刻。

微博跨年之—:直播狂欢

早在元旦到来之前,网友们就一直在微博上谈论自己的跨年计划:出行、爬山、PARTY、看跨年演唱会……诸如此类不一而足,让微博上早早地就充满了准备过年的气氛。到了12月31日晚上,不管是用什么方式跨年的网友,都忘不了在微博上也留下点印记。外出狂欢的网友用手机猛拍照,在网上即时记录着自己迎接新年的点点滴滴。各地的跨年演唱会都在热火朝天地进行着,不管是在现场还是看电视的网友,都在微博上不断发评论:力宏来了、跟台湾连线了、张杰和谢娜相拥了、王若琳太雷人……诸如此类,“话痨”功力非同一般。有网友看了这些直播评论说:“感觉就像是小时候一个大院里,大家一起看电视一样,

边看,一边七嘴八舌地吵吵。看电视都没有吵吵好玩儿。”

甚至连跨年演唱会的主办方也发现了微博的魅力,主动开了官方微博进行网络上的“一句话直播”。江苏卫视和湖南卫视都加入了这个行列,从筹备阶段就开始微博预热。主持人进场彩排时也有照片直播。在正式的演唱会上,一旦有重要明星出现,跨年演唱会的微博就会发一两句评论,顺便提醒大家赶快切换到自己家的演唱会。有网友评论说:

“这个官方微博的做法还是挺聪明的,因为在看电视的人基本上都是几个台的跨年一起看,桌子上还开着电脑。他这样直播,最起码有效地告诉观众该换台的点儿。”

微博跨年之二:许愿过节

除了直播之外,微博本身已

经衍生出各种跨年的庆祝手段。新年到来之前,新浪微博就开始在网上征集大家的新年愿望,给网友们提供了一个发白日梦的机会,许愿者参加抽奖的机会,中奖者可得手机一部。此政策一出,不少网友的新年许愿就直接变成了“拿手机”。

新年许愿还出了一个感人的故事。从新浪微博正式运营开始,网友们就一直在转发一条“寻找窑工袁学宇”的消息:“袁学宇15岁时被劫往山西。父袁成两年来一直坚持寻找,其间解救出大量青少年奴工,但自己的儿子却始终未能找回。小宇的奶奶现罹患癌症晚期,希望见孙子一面。”转发消息上还附了照片。

这条“寻人启事”已经在微博徘徊了半年多,始终没有结果。因此很多网友在新年的时候再一

次转发这条消息,并且许愿说:“没啥愿望,希望2010年这个孩子回家。”

微博跨年之三:抢零点

2010年1月1日的零点,到底做点啥才有意义。微博网友的选择是,抢在零点发一句话。从2009年12月31日11点多开始,就有网友忐忑地等待着那一刻的到来,不断地抒发跨年的各种感言,还有在不同时区的海外网友在微博上告诉大家:“我们已经提前进入2010啦,跟国内的朋友问声好~”

零点前后的几分钟里,微博发言出现了大爆发,几乎全部和新年有关,甚至系统一度都有点慢。“新年愿望”至今还是微博的热门关键词,看来微博上节日的气氛要持续到春节了。

快报记者 张润芝